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关于组织申报2010年度资助向国外申请专利专项资金的通知
各省、自治区、直辖市、计划单列市财玫厅（局）、知识产权局，新疆生产建设兵团财务局、知识产权局，中央有关单位:

为了做好2010年度资助向国外申请专利专项资金的申报工作，根据《财政部关于印发<资助向国外申请专利专项资金管理暂行办法>的通知》（财建[2009]567号）的规定，现将2010年度资助向国外申请专利专项资金组织申报有关事项通知如下:

一、申报条件
申请2010年度资助向国外申请专利专项资金（以下简称专项资金），应当符合下列条件:

（一）申报主体。
申报单位应是具有法人资格的国内中小企业、事业单位或科研机构。具有申报资格的单位以其法定代表人向国外申请专利的，可由单位名义进行申报。
（二）申报项目。
申报项目应是通过专利合作条约（PCT）途径提出并以国家知识产权局为受理局的专利申请。凡已经获得中央财政有关科技研发资金以及地方财政有关资金支持向国外申请专利的项目，不得重复申报资助。
（三）申报费用。
1.费用发生期间。
2010年度专项资金用于资助国内申请人向国外申请专利时，在2009年7月1日至2010年6月30日期间发生的有关费用。
2.费用种类。
向专利审查机构缴纳的官方规定的费用，主要包括:国际阶段需要缴纳的国际申请费、检索费、传送费、初步审查费、手续费等费用;外国国家阶段需要缴纳的国外审查费、授权登记费、授权后三年的年费等费用（以各国国内法律规定为准）;向专利代理机构支付的服务费用;向专利检索机构支付的检索费用。
3.费用额度。
每件专利项目最多支持向5个国家（地区）申请，资助金额为每个国家（地区）不超过10万元，有重大创新的除外。
二、申报材料
申报单位应对每一个申报项目提交下列材料:

1.《2010年度资助向国外申请专利专项资金申报表》（见附件1）。
2.申报主体资格证明材料。
（l）申报单位应当提交企业法人营业执照，或事业单位及科研机构法人证书的复印件，并加盖申报单位公章。
申报单位以其法定代表人向国外申请专利的，还应同时提交《法定代表人身份证明书》（见附件2）。
（2）两个以上单位共同向国外申请专利的，应商定由其中一个符合申报资格的单位进行申报。申报时，应当提交每个单位的企业营业执照，或事业单位及科研机构法人证书的复印件，并分别加盖申报单位公章和各自单位的公章。
（3）单位和自然人共同向国外申请专利的，应商定由其中一个符合申报资格的单位进行申报。申报时，应当提交每个单位的企业营业执照或事业单位及科研机构法人证书，和每个自然人的身份证明材料的复印件，并分别加盖申报单位公章和各自单位的公章（自然人身份证明材料只需加盖申报单位公章）。
3.费用票据。
（1）申报项目为处于国际阶段的专利申请时，委托国内专利代理机构的，可提交由国内专利代理机构出具的包括代收官费、代理服务费等票据的复印件;未委托国内专利代理机构的，提交由国家知识产权局、专利检索机构等分别出具的票据的复印件。
（2）申报项目为处于外国国家阶段的专利申请时，委托国内专利代理机构的，可提交由国内专利代理机构出具的包括代收国外费用和国内代理服务费等票据的复印件;未委托国内专利代理机构的，提交由国外专利审查机构和国外代理机构出具的票据（必须简要翻译各项费用名称，并按照实际发生汇率换算成人民币金额），和向国外汇款时的银行汇款回执单据复印件。
上述费用票据复印件每页均需加盖申报单位公章。
4.技术支撑材料。
（1）申报项目为处于国际阶段的，提交由国家知识产权局出具的国际检索报告及书面意见等，或由国家知识产权局专利检索咨询中心出具的资助检索报告等。
申报项目为进入外国国家阶段的，提交由国家知识产权局出具的国际检索报告及书面意见和由外国专利审查机构出具的受理通知书等证明文件。
申报项目为已获国外授权的，提交由国家知识产权局出具的国际检索报告及书面意见和由外国专利审查机构出具的授权通知书、授权公开文本首页，或授权证书等证明文件。
（2）申报项目的专利申请文件。
主述技术支撑材料可提交复印件，并每份加盖申报单位公章。
5.其他材料
申报单位认为需要提交的其他材料主要包括:申报项目的国际专利性初步报告、专题检索分析报告、评估报告、有关协议或合同等。
申报单位提交的申报材料为一式两份，并按照上述顺序进行装订。
三、申报程序
中央单位通过国家知识产权局向财政部提出申请（为方便京外中央单位提交申报材料，京外中央单位可通过所在地省级知识产权部门向国家知识产权局提交），地方单位通过省级知识产权部门向省级财政部门提出申请。国家知识产权局及省级财政部门审核后一出具正式文件报送财政部，文中应当对每个项目的主要情况和支持理由作简要介绍，并将全部项目汇总成表，省级知识产权部门应将申报材料及汇总表报送国家知识产权局财政部会同国家知识产权局组织专家对申报项目进行评审。
四、申报时间
项目申报单位请于2010年7月1日至8月15日期问集中提出申请（相关表格填写说明见国家知识产权局网站（www.sipo.gov.cn）的专题专栏）。国家知识产权局及省级财政部门汇总审核申报项目后，应于201O年8月30日前将正式文件报送财政部，逾期不报视为自动放弃。
请各地财政部门、知识产权部门密切配合，加强协调，积极组织本地区申报工作，并认真做好对申报主体资格和费用票据等证明材料的审核工作。
财政部通讯地址:北京市西城区三里河南三巷3号财政部经济建设司商业处
邮政编码:100820

联系电话:68552523

国家知识产权局通讯地址:北京市海淀区西土城路6号国家知识产权局专利管理司综合处
邮政编码:100088

联系电话:62088630

附件:1.2010年度资助向国外申请专利专项资金申报表
2.法定代表人身份证明书
  
财政部办公厅
国家知识产权局办公室


