2013年度软件和集成电路产业发展

课题研究项目申报指南

一、课题内容

1.国内外信息服务业动态研究

    跟踪关注国内外信息服务业技术热点、最新产业趋势和商业模式、龙头企业重要策略部署，收集国内主要省市的重要产业动向、扶持情况等，挖掘上海新兴信息服务业企业，形成单月简报，供产业决策参考。

    2.上海软件产业发展研究报告

    从产业规模、产业布局、企业成长、自主创新、发展环境等对2012年上海软件产业发展与现状进行研究，重点围绕产业发展、政策环境、高端软件、云计算、智慧城市、重点区县、产业基地等内容进行梳理和总结。
    3.推进上海大数据产业发展对策研究

    梳理国内外主流研究机构和龙头企业大数据产业研究成果，按照大数据产业链研究上海大数据产业现状，包括产品、企业及应用等，提出上海发展大数据产业的建议对策。

    4.上海云计算示范应用研究

    结合“云海计划”第一阶段实施情况，梳理云计算领域龙头企业和典型产品，面向电子政务、教育、医疗、智能交通等领域，研究开展云计算示范应用的路径和策略。

    5.推进移动互联网细分领域发展研究

    挖掘上海具有优势的移动互联网细分领域，对其发展潜力、国内外竞争力以及阻碍产业发展的主要问题进行预判，提出推进重点细分领域发展的举措和政策建议。

    6.上海信息服务业新模式新业态发展研究

    对照国际成功案例和热点领域，分析上海产业发展实际情况，梳理分析上海信息服务业新模式新业态发展趋势、重点领域、产业布局、主要举措等。

    7.金融信息服务业发展研究

    分析上海金融信息服务业发展情况、产业环境、重点领域、产业集聚区县和园区、特色企业等，梳理上海金融信息服务业现有资源，研究下阶段促进产业发展的路径和策略。

    8.汽车领域软件和信息服务业分析与研究

    面向汽车领域全产业链所涉及的软件和信息服务，包括支撑研发管理的软件环境、测试工具、嵌入式软件开发（含平台）、生产管理系统、物流配送系统、销售服务等，分析国内外该领域软件和信息服务产业发展现状、趋势、问题，上海的发展现状、与国内其他城市、区域的对比分析、存在的问题，提出未来上海在该产业领域的发展目标、方向、重点、突破点、产业发展节奏与举措等。

    9.车联网与车载信息服务行业应用商业模式研究

    以车联网与车载信息服务产业领域的乘用车、商用车以及特种车辆等行业应用为分析研究重点，开展技术体系、商业模式与推进重点、策略的研究。分析国内外该领域软件和信息服务产业发展现状、趋势、问题，上海的发展现状、与国内其他城市、区域的对比分析、存在的问题，提出未来上海在该产业领域的发展目标、方向、重点、突破点、产业发展节奏与举措等。
    10.智能装备制造共性软件技术与服务产业研究

    分析研究智能装备领域关键、共性智能化软件技术与服务研发与产业化应用，具体包括具有智能化技术的相关软件产品服务、成体系的工具软件与软件服务支撑环境在产品研发平台、生产制造、营销、客服及售后服务系统等环节的应用情况分析与研究。分析国内外该领域软件和信息服务产业发展现状、趋势、问题，上海的发展现状、与国内其他城市、区域的对比分析、存在的问题，提出未来上海在该产业领域的发展目标、方向、重点、突破点、产业发展节奏与举措等。
    11.上海游戏产业发展研究报告

    形成1份年度行业研究报告，4份季度舆情摘要，主要内容包括：竞争格局概述，产业数据分析，产品研发上市汇总，从业公司和人员变化概况等，上海网游产业及市场发展趋势，产业及市场发展建议。

    12.扩大信息消费促进信息服务业发展研究

    分析影响信息消费的内外因素，主要包括外部大环境、信息产品服务供给、用户消费心理等，为研究提供理论依据。探讨信息消费的现状和发展趋势。通过对现状和趋势的分析，分析影响信息消费增长的制约因素、把握信息消费的潮流，更好地引导信息消费的增长。提出促进信息消费的管理制度和产业政策建议。

    13.基于平台经济的信息服务业发展重点与策略研究

    研究国际平台企业的发展轨迹和经验，对门户网站、网络游戏、电子商务、网上社区、第三方支付、网络电视等国内平台经济的增长点进行归类分析，研究平台经济服务上海经济社会发展的渠道、模式和影响等。

    14.新形势下信息服务业涉及领域范围研究

形成一份信息服务业涉及领域范围研究报告。内容包括：国外信息服务业涉及范围，如联合国、北美、日本等；国内信息服务业涉及范围；主要省市信息服务业涉及范围，如北京、广东等；新形势下上海信息服务业涉及领域范围研究。

15.上海软件企业研发费用加计扣除研究

研究软件企业落实企业研发费用加计扣除税收政策存在的有关问题，重点研究软件研发项目立项、研发费用界定、研发费用会计处理、加计扣除申报流程和材料等内容，形成指导税务部门和软件企业在研发费用加计扣除的操作实务手册。

    16.云计算安全风险及其对策研究

    对云计算项目建设、服务和运维过程中存在的信息安全问题和主要威胁进行系统性的研究探索，形成云计算安全保障的整体框架和管理要求，为今后云计算项目的安全管理提供指导，同时引导企业开展相关技术和产品的研发及产业化。

    17.移动互联网安全风险及其对策研究

    对移动互联网业务建设、服务和运维过程中存在的信息安全问题和主要威胁进行系统性的研究探索，形成安全保障指南，指导移动互联网安全应用示范，引导企业开展相关技术和产品的研发及产业化。

18.超高清电视发展趋势研究
明确超高清电视的基本概念；研究显示、视频压缩、传输、内容保护、接收机和集成电路芯片等关键技术；梳理国内外超高清电视产业现状，探索大屏幕、网络化和多屏化的业务发展趋势，结合现有产业基础，对本市发展超高清电视及推广现有高清电视业务提出政策建议。
19.光网络芯片和器件发展趋势研究
围绕光分路器、跨阻放大器、限幅放大器、激光驱动器等光网络器件中的集成电路芯片，以及光源、光检测器等有源器件和连接器、耦合器、波分复用器等无源器件，开展市场需求、主流供应商和关键技术提供商等方面研究，分析产业链发展规律，结合现有产业基础，对本市光网络芯片和器件产业发展提出政策建议。
20、汽车底盘与动力电控系统关键执行器技术研究
深入分析汽车底盘与动力电控系统的关键电机、液压系统等关键执行器的应用前景、市场趋势、使用环境特点等内容，提出车用机、电、液器件低能耗的实现途径及汽车电控系统可靠集成方法，明确本市自主技术重点发展方向，提出整车配套应用的意见和建议。
21.上海电子产品加工制造业转型发展策略研究
围绕上海坚定不移转变经济增长方式，推进经济结构调整的战略方针，通过典型案例，分析本市电子产品加工制造业发展面临的困难、制约因素和发展机遇，结合产业发展现状，明确本市电子产品加工制造业企业转型发展方向，提出促进转型发展的政策措施。
22.上海信息技术领域专利态势研究
研究分析我国信息技术领域专利概况、上海信息技术领域专利概况及技术分布；聚焦集成电路、物联网、新型显示、下一代网络、移动互联网、云计算、大数据等领域，分析研究关键技术的专利分布和发展趋势；总结本市信息技术领域专利发展存在的优势与不足，为制定行业专利发展战略提供可行的措施建议。
23.2014年上海集成电路产业发展研究报告
分析研究2013年全球半导体产业和我国集成电路产业发展基本情况，全球和我国集成电路技术、知识产权等发展规律及趋势；梳理2013年本市设计业、芯片制造业、封装测试业、设备材料业的发展情况；研究产业发展环境对本市集成电路产业发展的重要影响。形成研究报告并正式出版。
24.基于物联网技术的食品安全全产业链管理应用发展研究
研究利用物联网技术支撑食品安全的全产业链监管模式，实现信息共享和流程贯通，弥补监管“缝隙”，开展切实可行的顶层设计，研究瓶颈问题和突破方法；调研相关技术和产业保障情况，为后续全市范围的应用搭建合作基础；协调行业主管部门和用户，研究应用示范工程实施方案。
25.上海电子信息制造业发展外部环境分析
通过分析比较全球主要国家经济政策和运行态势，预判未来三年全球经济发展趋势，从国内外宏观经济运行、产业政策、电子信息制造业产业发展环境等方面，探讨外部经济环境对本市电子信息制造业发展的影响，提出进一步推进本市电子信息制造业产业发展的政策措施。
26.面向高端通用芯片关键IP核/库分析研究
研究分析本市重点集成电路制造及设计企业关键IP核/库的基本情况；围绕移动通信、数字电视等领域，详细调研分析相关核心芯片开展本地代工所需的关键IP核/库情况；根据调研情况研提移动通信、数字电视等领域关键IP核/库的攻关重点；提出本市集成电路产业链产业化对接的相关措施及政策建议。
27.微波无源器件在国内航空航天领域的发展趋势研究
通过剖析微波无源器件产业发展的新需求、新变化，研究全球微波无源器件应用现状和趋势，结合国内航空航天领域的发展和国产化趋势，通过典型案例分析，提出本市进一步发展微波无源器件产业的举措。
28.信息产业新兴技术发展趋势研究
通过剖析国际信息技术发展的最新趋势、梳理和筛选出当前国际信息产业中的若干新型技术重点领域，从技术发展路径、最新技术进展、主要技术瓶颈、未来市场前景、领先企业创新动向等方面，深入分析新兴技术的发展趋势。
29.激光显示前沿技术与产业发展研究
梳理国内外激光技术、投影技术、激光芯片、光器件加工等技术发展状况，研究分析激光显示产品市场、产业发展的现状和趋势，结合上海在激光光源、系统集成方面的优势以及激光微投影、前投产品的基础，进一步明确上海激光显示技术和产业发展方向，提出推进策略和保障措施。
30.加强车联网与城市智能交通的互动应用研究
深入分析本市智能交通发展现状、问题和趋势，特别是在数据的社会化应用方面存在的问题和解决办法。研究车联网与城市智能交通管理系统的信息共享机制；研究车联网平台与交通调控管理平台之间的信息互动与协同模式；基于平台间信息互动，研究利用大数据处理等手段提升交通通行效率的建议措施；提出城市智能交通服务模式转变和创新的政策建议。
31.物联网技术在智慧医疗中的应用现状和发展趋势研究
围绕本市在建的健康和医疗物联网应用示范工程，对健康医疗服务机构、管理部门和行业组织、技术研发等方面企业开展调研；研究分析物联网技术在智慧医疗中的作用、面临的共性问题及突破口，为后续大范围应用推广搭建基础，明确未来发展方向；提出进一步推进物联网技术在智慧医疗中应用的举措。

32.上海市基础信息通信服务能力提升和产业发展研究
对本市宽带网络、移动通信网络、无线局域网等基础信息通信设施的综合服务能力现状进行分析研究，提出基础信息通信服务评价指标体系和能力标准，为下一步本市基础信息通信服务能力提升提供参考基准；结合产业发展现状，提出设施建设和产业互动发展的意见和建议。

33.上海卫星导航产业发展战略研究

通过国际国内卫星导航产业发展现状、规律、趋势和战略研究，结合剖析国内外卫星导航产业链关键环节典型商业模式，评估上海发展卫星导航产业的基础、现状、机遇、挑战，探讨上海发展卫星导航产业的战略、路径、优选商业模式与保障措施；提出推动上海卫星导航产业发展的实施计划。
二、申报条件

1.项目申报单位必须符合《上海市软件和集成电路产业发展专项资金管理办法》（沪经信法（2012）965号）第六条要求。

2.申报的课题内容必须在项目指南范围内。

3.项目实施期限为一年（2013年2月- 2014年2月）。

三、申报方式

1.项目申报采取网上申报与线下受理同时进行的方式。网上申报材料内容与线下受理材料内容必须一致，若发现有不一致的情况，将取消项目单位的申报资格。

2.网上申报：项目申报单位需登录“上海市科技成果转化与产业化项目库申报系统”（http:// www.project.shanghai.gov.cn）进行在线注册，注册后进行在线项目申报，规范填写《2013年上海市软件和集成电路产业发展专项资金项目申报书》，并上传其他申报材料。网上申报的受理时间为3月4日10时至3月15日16时，3月15日16时起系统将关闭，不再受理申报。（技术支持，60805543）

3.线下受理：项目申报单位需将书面申报材料于3月14日10时至3月15日16时间报送至上海市经济信息化委。（其中，1-17项报送软件和信息服务业处，巨鹿路915号602室，黄琳，60805625；18-33项报送电子信息产业处，人民大道200号1303室，王雷，23119429）
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